

扶沟:小小一袋菜 暖心又负责

□记者 金月全

本报讯 “张书记,我们这的大棚蔬菜马上就要成熟了,乡里能不能帮忙运出去。”11月7日,扶沟县城郊乡党委书记张占峰接到了赵沟村党支部书记打来的求助电话。

近日,扶沟县发生疫情,城区内实施临时交通管制,严格控制人员、车辆进出。赵沟村是当地知名的蔬菜村,村

民大都以种植大棚蔬菜为业,疫情发生后,村里设立了疫情防控卡点,人员车辆出入受限,怎样把蔬菜运出去成了困扰菜农的大问题,他们急坏了,赶紧找乡里想办法。

解决好群众的困难和诉求,才能让群众安心“宅”家战“疫”。张占峰了解情况后,迅速召开小组会,商讨解决办法。“不如统一拉到乡里,发动单位职工购买,不仅解决了销路问题,还能规

避大家出门买菜的风险。”提议得到了大家一致赞同,“这个办法好,我们现在就实施。”

该乡积极与有关部门协调,安排专车把蔬菜运到乡政府。随着一条赵沟村平价售卖新鲜蔬菜的消息发到微信群后,马上得到众人的积极响应。你一袋、我两袋,很快就把蔬菜认购完了。“大家团结一心、互通信息,为疫情防控作出了贡献。”乡政府工作人员说。

有了这次的经验,该乡又和菜农达成协议,以后每三天向赵沟村订购一批蔬菜,既解决了菜农卖菜的问题,又帮助职工及时买到新鲜蔬菜,使群众能够安心居家、干部安心工作。

“小小的一袋菜,既是对群众的温情,更是对疫情防控的负责,我们有理由相信有群众的配合与支持,有党员干部的负责与努力,我们一定会战胜疫情,生活一定会重回正轨。”张占峰说。②18

文明周口 美美与共

风袭树倒主干道 志愿者忙清理



志愿者清理树枝

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “红马甲们真棒,我要为他们点赞。”11月7日,中心城区五一文化广场附近一棵梧桐树被风吹倒,城管、电力部门工作人员和志愿者一起清理树枝树干,让交通及时恢复正常通行,周边群众纷纷点赞志愿者的善举。

近日,周口市气象台连发数条信息提醒市民寒潮来袭,同时发布多条大风蓝色预警,称我市从11月6日起会有5到6级偏北风,阵风7到8级。一场大风伴随着雨雪,我市秒入冬。11月7日清晨,中心城区五一文化广场前马路边的一棵碗口粗的梧桐树被风吹倒,树干横在马路上,车辆行人纷纷避让,交通受到影响。看到这一幕,刚赶到市民驿

站值班的市慈孝文化促进会党支部书记、会长孙彩云迅速做出安排:“党高瞻、王大稳、张海林,我们上。”

做志愿服务不仅要服务好,更重要的是不能“帮倒忙”。在园林部门工作人员通知电力部门清除掉被砸断的带电电线后,志愿者手持电锯、手锯,开始清理歪倒在马路上的大树,小树枝掰掉、大树被锯成一节节装上了三轮车。当日的雨夹雪让清理工作变得更加困难,棉手套很快被浸湿,志愿者的手冻得发红,却没人退缩,经过一个多小时的清理,道路交通得到恢复。

“作为志愿者,为市民排忧解难是我们应尽的义务。虽然苦点累点,但看到歪倒的树被清理了,交通畅通了,我们感到很值得。”孙彩云说。③2



11月8日,记者在位于周口经济开发区人民广场的城市书房看到,书架上的书籍摆放有序,书房环境干净整洁,市民正在文明阅读。

见习记者 何晴 实习生 郑菲 摄

记者节 记者编辑忙



11月8日,是第22个中国记者节。周口报业传媒集团的记者、编辑像往常一样,或采访、写稿,或改稿、组版,或维护网站、编辑视频,或联系业务,有的记者编辑还挤时间聚在一起进行行业务交流。大家并没有因为节日而停止工作,依然奔跑在新闻采访的路上。③6

记者 孙安平 摄